

纳税服务要精准 为企业诉求“量体裁衣”



税务员走访青岛啤酒。

文/片 通讯员 魏茜茜

“现在所看到的是啤酒灌装生产线，灌装速度达到了每小时6万瓶，每秒钟可灌装17瓶啤酒，是目前亚洲最先进的一条包装生产线。”在青岛啤酒（济南）有限公司生产车间，公司税务经理刘剑晓向济南高新区地税工作人员介绍道。

据了解，青啤济南公司是目前具有国际先进水平的啤酒生产企业，公司采用德国糖化工艺设备、自控系统、灌装生产线以及瑞士过滤系统，并与青岛啤酒百年传承的经典工艺相结合，通过软、硬件上的精益求精，打造成世界一流啤酒品牌。公司预计2017年实现收入5.5亿元，利润达到7500万元，税金1.3亿元左右。

“正是有了济南高新区地税的帮助，公司实现了快速成长。

在这一过程中，高新区地税帮我们牵线搭桥，学习借鉴其他公司的先进发展理念和方式，通过优势互补，加快和壮大了企业速度及规模。同时，为助力企业发展，高新区地税还通过开办纳税学堂、派专员一对一辅导、设置企业申报绿色通道等一系列措施，让我们对税收政策理解得更加透彻，帮助我们解决发展中存在的税收瓶颈问题。”刘剑晓说，也正是因为高新区地税工作人员的引荐，公司在与其他企业的交流中受到启发，打造了一座集啤酒文化、流程参观、互动体验有机结合的山东省级工业旅游示范点——“啤酒梦工厂”，目前这里已成为国家AAA级旅游景区、山东省四星级科普教育基地。使公司从单一的啤酒生产迈向更加多元化的啤酒文化领域，开拓了一条新的发展道路。

“企业税收管理情况关系到高新区税收工作和发展格局。如何为企业提供具有针对性的纳税服务，是摆在我们面前的一个挑战。”济南市地税局高新区分局税收管理员刘顺红一语道出了企业税收管理工作的重要性。

为做好该项工作，近年来济南市地税局高新区分局以纳税人需求为导向，在准确了解纳税人需求的基础上实行差异化服务，实现服务的精准供给。在具体工作中，济南市地税局高新区分局运用网格化管理模式，派专人分片负责企业管理工作，建立服务工作台账，及时收集纳税人意见反馈和纳税人需求，制定后续跟踪服务工作规程，有的放矢地解决纳税人涉税诉求，进一步深化纳税服务，助力企业更好更快发展。

□信息港

智能输配电产业集群 团体标准建设试点获批创建

近日，济南高新区市场监管局组织申报的“济南智能输配电产业集群团体标准建设试点”获得省质监局批准创建，济南市仅有2家单位获得试点。

团体标准建设，是我国标准化改革的一项重要举措，利于优化标准供给结构，促进新技术、新产业、新业态加快发展。该试点的获批对推动济南高新区智能输配电产业集群具有重要意义。

济南高新区市场监管局在推动智能输配电产业集群团体标准建设过程中，积极联系协调省、市局指导帮助该产业集群成立了山东省智能微电网标准技术委员会，为试点的获批创建打下了良好基础。

(通讯员 王峰)

济南炼化供应航煤突破20万吨

自今年初产出航空煤油以来，济南炼化十个月已向济南遥墙国际机场直供20万吨，预计2017年全年将达到25万吨，有效保障了济南地区航空煤油供给，解决了长期依赖外地调运问题，促进了地方经济发展。

(通讯员 罗龙)

市场监管局联合公安机关 查获一起非法销售假药案



高新区市场监管部门与公安机关查获一批假药。

近日，根据线索，济南高新区市场监管局配合高新区公安分局对辖区内一处涉嫌销售假药的场所进行突击检查，现场扣押无中文标签的产品46个品种(批次)，其中1个品种(批次)共计21盒的产品经相关部门确认为应按假药论处，其余45个品种(批次)的产品的类别及真伪正在进一步确认核查中。当事人因涉嫌销售假药罪，已将该案件移交高新区公安分局进行立案查处。

经初步了解，当事人主要是通过“微商”等网络方式销售上述产品。高新区市场监管局相关负责人提醒广大消费者，选购药品时应选择在具有药品经营资格的单位购买，并选择标示“国药准字”字样的产品，以便保障自身的合法权益不受侵害。

(通讯员 李宁)

颖秀市场监管所召开 学校食堂安全管理经验交流会

学校食堂如何布局、设置、进货、索证、储藏、加工流程、留样、卫生管理、人员管理与考核、服务师生、档案管理、日常管理，怎样建立校长试餐制等“四项制度”？如何严把？近日，高新区颖秀市场监管所辖区9所学校幼儿园食堂管理经验观摩交流会在高新区第二实验学校举行。

此次观摩交流会上，参会学校幼儿园校长和食品安全管理

员参观了高新区二实验学校的食堂管理情况，对学校食堂的流程、布局、“三防”措施等方面进行了了解。颖秀监管所负责人刘庆国介绍，此次经验交流会将进一步强化学校作为餐饮消费安全第一责任人的意识，认真履行主体责任，严格遵守法律法规和生产操作规程，确保各项安全措施落实到位，能有效保证师生的饮食卫生安全。

(通讯员 袁长青)

济南首家企校心理 发展共享工作站揭牌

近日，由济南炼化公司与山东建筑大学联合成立的心理发展指导中心共建共享工作站正式揭牌成立。

作为济南地区首家由企事业单位与高校联合成立的心理咨询调试疏导服务基地，将进一步发挥既有的“济南炼化清泉工作室”与“山东建筑大学心理晴工作室”的各自优势，突出心理辅导咨询方面的核心功

能，实现心理健康疏导服务的有形化、阵地化、专业化、常态化。同时还将面向企业职工、在校师生、社区居民陆续开展在EAP心理辅导、心理咨询、快乐心心理测试、沙盘游戏测试等一系列活动，普及心理健康常识，提升心理健康水平，为共创共享美好生活提供“心”动力。

(通讯员 罗龙)

焊接技术谁更强 螺蛳壳里做道场

济南高新区第四届技能大赛上演电光火石“大比拼”

本报11月16日讯(通讯员 贾可)“焊接技术谁更强，螺蛳壳里做道场。”11月7日，由济南高新区社会事业局举办的以“电焊”为比拼主题的高新区第四届技能大赛在济南高新区零工市场拉开帷幕。10位来自高新区焊接技术“大拿”各显神通，上演了一场电光火石的精彩比赛。

一个外观粗放无漆半人高钢结构支架，两块经过钳车特意加工过的钢板……在济南高新区零工市场，比赛的“试题”已经赫然耸立。“刺啦刺啦……”随着电焊的火星四溅，电光火石之间，10位焊接技术“大拿”展开一场焊接技术“大比拼”。

随着比赛的进行，围观团的群众渐渐分成了两派进行争论，原来是大家发现每位大咖的焊线都不一样，或多或少都有区别，一派认为比赛的标准是谁的焊线最漂亮谁厉害，一派认为谁的焊线厚度最薄谁厉害。

经过一番“火花四射”的精彩比拼，10位全身披挂专业防护设备的焊接“大拿”全部完成了自己的作品。评委组利用专

业的高精度计量器械对参赛者的“作品”进行了评判。

评委表示：“这次大赛按照高标准作评价标准，对参赛选手的业务能力要求很高，选手不负众望，展现了高超的技术水平，无论从实际操作还是安全生产意识都表现出了较高的职业修养。”经过评审小组评审，一等奖最终由一名来自济南莱钢的青年焊接技术骨干收入囊中。

据悉，济南高新区技能大赛现已举办四届。高新区社会事业局相关负责人表示，高新区一向重视高技能人才队伍的选拔工作，每年都会举行各种项目的技能大赛。旨在通过政府搭建比武竞技平台的方式，促进高新区技术人才队伍建设，通过以赛促训的方式，提高劳动者磨练业务水平的热情。